

WTT常规挑战赛萨格勒布站

国乒众将“背靠背”迎接挑战

NBL联赛新赛季将启

本报记者 李雪颖

WTT世界乒联常规挑战赛萨格勒布站6月24日在克罗地亚拉开帷幕。本站比赛中国队延续了刚落幕的WTT球星挑战赛卢布尔雅那站的阵容,继续派出由钱天一、向鹏等领衔的21人阵容。在卢布尔雅那站夺得男单冠军的巴西选手卡尔德拉诺以及法国选手勒布伦兄弟等将缺席,日本选手张本智和、户上隼辅、张本美和、大藤沙月、早田希娜,韩国选手申裕斌、安宰贤、林钟勋等都将继续征战萨格勒布站比赛。

男单方面,中国队8人中向鹏、陈垣宇、周启豪、薛飞、黄友政直接晋级正赛,徐瑛彬、徐海东、袁励岑依旧需要先打资格赛打起。缺少了卡尔德拉诺以及勒布伦兄弟的男单赛场星光稍显暗淡,但是卢布尔雅那站四强斯洛文尼亚选手约奇克,日本选手张本智和、户上隼辅,中国台北选手高承睿,韩国选手安宰贤、林钟勋等的参与也让男单赛场充满悬念。

女单方面,中国队12人中钱天一、何卓佳、石洵瑶、王晓彤、杨屹韵直接参与正赛争夺,朱思冰、韩菲儿、刘炜珊、范姝涵、徐奕、朱梓予、张翔宇需要从资格赛打起。卢布尔雅那站唯一跻身女单四强的陈熠并没有出现在女单的参赛名单上。日本队依旧是除伊藤美诚外,张本美和、大藤沙月、早田希娜齐上阵,而在卢布尔雅那站获得女单冠军的长崎美柚、木原美悠也是值得关注的对手。此外韩国选手申裕斌等同样不可小觑。

在卢布尔雅那站混双争夺中,韩国组合林钟勋/申裕斌、巴西组合卡尔德

拉诺/布鲁娜在决赛展开正面交锋,最终的胜利归属林钟勋/申裕斌。虽然在决赛中0比3输掉了比赛,但是卡尔德拉诺/布鲁娜在首轮战胜了多哈世乒赛铜牌得主中国香港组合黄镇廷/杜凯琹,展现了不俗的实力以及更好的默契。备受关注的日本组合张本智和/张本美和在首轮3比2险胜中国组合黄友政/陈熠,但在1/4决赛中1比3不敌林钟勋/申裕斌。萨格勒布站,中国队保留了黄友政/陈熠组合,另外两对组合是不同于卢布尔雅那站的组合,分别是陈垣宇/钱天一、袁励岑/徐奕。卡尔德拉诺/布鲁娜将不与本站的较量,林钟勋/申裕斌、黄镇廷/杜凯琹等将是冠军有力争夺者。此外,值得注意的是,日本队除了张本智和/张本美和外,还将派出户上隼辅/早田希娜出战,他们将从资格赛打起,长崎美柚将与韩国选手吴

浛诚组成跨协会组合征战。

男双赛场,中国队调整了阵容。除向鹏/徐瑛彬保持原搭档外,薛飞、袁励岑、陈垣宇、黄友政四人互换了搭档,组成了黄友政/薛飞、陈垣宇/袁励岑的组合,他们将直接参与正赛争夺。法国组合勒布伦兄弟将缺席,卢布尔雅那站冠军韩国组合安宰贤/林钟勋、另一对韩国组合吴晙诚/赵大成、日本组合户上隼辅/篠塚大登等都具备出众实力。

中国队三对女双组合保持原有阵容。钱天一/石洵瑶、陈熠/韩菲儿、何卓佳/刘炜珊参与女双争夺,何卓佳/刘炜珊依旧需要从资格赛打起。卢布尔雅那站冠军日本组合张本美和/大藤沙月、韩国组合崔孝珠/申裕斌以及金娜英/柳韩娜、跨协会组合木原美悠/朱芊曦等都是值得关注的对手。

本报讯 2025年全国男子篮球联赛(NBL)新闻发布会6月23日在北京举行。新赛季NBL联赛延续了“无限我的城”的口号,将持续挖掘各球队城市文化,推进NBL联赛俱乐部职业化建设,推动联赛城市与主场文化的建设与发展,进一步加深从赛事到“城市共同体”的深度连接。

新赛季共有8支球队参与联赛竞争,首场比赛将于6月28日在香港拉开帷幕。常规赛8支球队将按照2024年联赛最终排名蛇形排列分为两组。A组4支球队为香港队、广西队、苏科雄狮队、湖北队;B组4支球队为长沙队、石家庄队、江西队、合肥队。每支球队与同组的其他球队各进行4场比赛,与不同组的球队各进行2场比赛,每支球队常规赛阶段共进行20场比赛。常规赛的前四名进入季后赛,半决赛及总决赛均采取五场三胜制,联赛最迟于9月25日结束。外籍球员政策方面,本赛季延续了上赛季的规则,每节比赛的外籍球员不得超过2人(四节8人次)。

NBL联赛组委会还发布了《篮球赛事高价值场次评定办法》

与《全国男子篮球联赛从业人员道德规范》,同时启动了“青少年友好型赛场(赛事)”积分制度,在优化资源配置、提升赛事运营效率、科学评估赛事风险的基础上,营造风清气正的篮球赛场氛围,明确联赛所有从业人员需要遵守的基本道德准则,构建安全、文明、活力的篮球观赛空间,吸引更多青少年现场观看篮球比赛。同时,中国篮球协会正在制定中国篮球职业联赛体系重构的具体方案,今年将推出《2025-2035中国职业篮球改革发展规划》,中国篮球协会俱乐部杯赛今年也将扩大参与面,使俱乐部杯赛逐步成为各级各类职业俱乐部的全国性杯赛,让更多的球队参与进来,进一步完善中国篮球协会的职业赛事体系。中国篮球协会相关负责人表示,NBL联赛是中国职业篮球的重要组成部分。新赛季中国篮球协会将与各参赛俱乐部一起,同心协力、开拓创新,通过系统化的赛制安排和创新运营理念,将NBL联赛打造成为连接职业篮球与城市文化的重要纽带。

(黄江惟)

全国七人制橄榄球积分赛迁安站落幕

本报讯 经过三天的角逐,2025年全国七人制橄榄球积分赛河北迁安站6月22日落下帷幕。在决赛中,江苏队以24比7战胜天津队,获得本站赛事冠军。

本次比赛共有江苏队、天津队、重庆鸿兴队、云南队等8支代表队参赛。在前三轮小组赛中,江苏队、云南队与天津队、重庆鸿兴队分别位列两个小组前两名晋级半决赛。日照烈焰队、山东体育学院队、广西队和河北队则进行第五至八名排位赛。

在半决赛中,天津队以36比5战胜云南队,江苏队以43比0大胜重庆鸿兴队,天津队与江苏队双双进入决赛。决赛中,双方你来我往,江苏队率先找到进攻节奏并打破僵局,最终以24比7战胜天津队,获得冠军,天津队获得亚军。重庆鸿兴队以31比7击败云南队获得季军。云南队、广西队、日照烈焰队、河北队、山东体育学院队分列第四至八位。

(张斌)

东莞市业余网球团体公开赛收拍

本报讯 为期两天的2025年“战马杯”东莞市业余网球团体公开赛6月22日在东莞市网球中心收拍。广东省26支队伍、298名业余网球高手在炎炎夏日里挥洒汗水,点燃了东莞的网球运动激情。

这是东莞业余网坛最高水平的比赛,参赛队伍中既有经验丰富、配合默契的资深球友组合,也不乏近年来崭露头角的实力新秀。不少队伍中还有曾接受过专业训练的退役选手和业余顶尖高手。最终,丹麦皇

冠音响队获得冠军,云科技队和野马网球俱乐部分获亚军、季军。

赛事相关负责人表示,该项赛事至今已成功举办11届,不仅为广大网球爱好者提供了切磋技艺、增进友谊的机会,也展示了东莞的群众体育基础和蓬勃发展的网球运动氛围。

本次比赛由东莞市文化广电旅游体育局支持,东莞市滨江体育公园管理所主办,东莞市爱动体育文化传播有限公司承办。

(黄心豪)



组委会供图



河南俱乐部酒祖杜康队球员周缘德(前)在比赛中解围。新华社记者李嘉南摄

足协杯第四轮强强对话连续上演

本报记者 马艺欧

2025中国足协杯上周末结束第四轮全部争夺。上海申花与成都蓉城赢下强强对话,北京国安惊险晋级,青岛西海岸、青岛海牛、河南俱乐部酒祖杜康、云南玉昆几支中超球队也都悉数通过考验,广东广州豹则是八强中唯一的中甲球队。

本轮最引人关注的比赛,无疑是上海海港在主场与上海申花的“德比大战”。本场比赛进行得异常激烈,上海申花两度领先,上海海港两度扳平,路易斯成为上海申花本场比赛获胜的最大功臣,随着他本场比赛完成“帽子戏法”,上海申花以3比2获胜成功晋级。

另一场强强对话在山东泰山与成都蓉城之间进行。罗慕洛为成都蓉城两次打进直接任意球,是球队获胜的关键人物。虽然卡扎尔一度为山东泰山扳平比分,但随着周定洋打进点

球,成都蓉城以3比1锁定胜局。

北京国安客场挑战大连英博海发,本场比赛大连现场观众人数达到60028名,创造了中国足协杯有据可查以来的新单场观赛人数纪录。上半场补时第1分钟,北京国安门将侯森出击犯规,马莱利用点球破门。下半场,北京国安主帅塞蒂安换上多名主力,第90分钟,替补上场的张玉宁完成绝平。加时赛双方均无建树。点球大战同样激烈,最终北京国安在点球大战中以6比5击败对手。

河南俱乐部酒祖杜康主场迎战浙江俱乐部绿城的比赛同样进行得跌宕起伏。比赛第11分钟,弗兰克接奥乌苏的横传抢点破门,为浙江队占得先机。第61分钟和第62分钟,王上源的传射帮助河南队2比1反超比分。第69分钟,浙江队刘浩帆接李提香传中,头球扳平比分。第86分钟,卡多索门前怒射帮助河南队3比2完成绝杀。

16强中,总计有三支中甲球队

和一支中乙球队,但最终进入八强的只有广东广州豹一支。与天津津门虎的比赛中,广州豹占据优势,第61分钟马俊亮在门前混战中先拔头筹,第75分钟外援卡洛斯小角度低射再下一城,最终以2比0战胜对手。

此外,陕西联合1比2不敌云南玉昆,玉昆的恩里克和奥斯卡分别第36分钟和157分钟破门,陕西联合在第73分钟由梁少文扳回一城。大连鲲城主场0比2不敌青岛西海岸,阿齐兹传射建功,戴维森在补时第2分钟终结比赛悬念。来自中乙的广西恒宸在客场1比2输给了青岛海牛,海牛的金永浩和罗森文在上半场分别建功,广西恒宸则在第57分钟由纪鑫龙扳回一城。

接下来的第五轮比赛中,上半区上海申花对阵河南俱乐部酒祖杜康,青岛海牛对阵成都蓉城;下半区青岛西海岸对阵北京国安,云南玉昆对阵广东广州豹。

北京女足后,排名下降一位,来到第六的位置。七、八名之间也产生易位,原先排名第七的长春女足和排名第八的上海女足展开直接对话,上海女足以2比0取胜后,两队之间排名位置互换。这四支队伍积分和胜场数十分接近,因此她们之间的竞争状态依然会延续。

此外,河南女足输给山东女足后,遭遇两连败,排名倒数第二位,球队保级形势严峻。广东省女足不敌辽宁女足后遭遇四连败,目前排在第九位,如果不能扭转颓势同样会遭遇保级压力。2025赛季女超联赛赛程即将过半,各支球队将继续为各自目标在后半程展开冲刺。

十五运会女足U18组苏沪争冠

张斌

6月24日,第十五届全国运动会足球项目女子U18组迎来决赛阶段第六轮的较量,上海队和江苏队将在广东肇庆新区体育中心展开冠军之争。以防守见长的江苏队将和擅长进攻的上海队掀起一场攻防大战。

全运会女足U18组决赛阶段共有六轮较量,前三轮为小组赛,后三轮为排位赛。从已经结束的前五轮比赛战绩来看,上海队略占优势。三轮小组赛,分在B组的上海队凭借着2胜1平晋级八强,C组的江苏队则以2胜1负晋级。小组赛中,上海队进攻才华展露无遗,在第一场对阵河北队的比赛中,上海队以10比3取胜。之后两轮,上海队又有5球进账,进球总数排在各队之首。江苏队在第一轮输球后,后两轮比赛中面对四川队和湖北队的挑战,江苏队用严密的防守让对手“挂0”输球,展现出自己的防守韧性。

进入八强赛,两队技术风格差异更为明显。上海队以9比0大胜陕西队,江苏队则以2比0战胜北京队,两队顺利进入前四名的争夺。四强赛中,上海队4比0战胜强敌山东队,江苏队则以1比0让浙江队失去金牌争夺战的资格。纵观前五轮比赛,上海队共打入28球的同时仅丢5球,用行动诠释着“进攻是最好的防守”。江苏队则稳扎稳打,逐渐进入自己的防守节奏。除了小组赛首轮意外失利外,其余四轮打进9球,并让对手未进一球,球队找到了自己最为擅长的赢球模式。

从两队阵容来看,上海队形成了以周欣怡、吴蕊、陈睿琳、陈紫依、王鑫等队员为主体的进攻阵容,共14名球员有球进账。在决赛阶段首轮比赛中,上海队多点开花,9人合计攻入10球,周欣怡“梅开二度”。在八强赛中,上海队4人打进7球,陈睿琳上演“帽子戏法”,周欣怡稳定输出,再次贡献两粒进球。区别于上海队以进攻带动防守的方式,江苏队形成了以迟睿、蒋紫夷、廖正霞等为核心的防守体系,利用防守反击来创造得分机会,值得注意的是,球队在关键时刻发挥十分稳健。

从两队近期交手情况来看,上海队在四次交手中全部获胜,占据优势,且上海队还是第十四届全运会该组别冠军。如今在全运会冠军亚军决赛中相遇,上海队志在卫冕,江苏队也希望赢下这场正面交锋。

女超联赛第十轮战罢 前四竞争激烈 无锡榜首不稳

张斌

2025赛季中国足协女超联赛6月22日战罢第十轮。本轮比赛过后,积分榜前四名队伍积分相近,竞争愈发激烈。独占积分榜榜首的江苏无锡女足领先优势被不断蚕食,排在第二至四位的辽宁沈北禾丰女足、北京东方雨虹女足以及少战一轮的武汉车谷江大女足已经逼近榜首。

第十轮比赛中,无锡女足和武汉女

足迎来强强对话。赛前,无锡女足6胜3平积21分领跑积分榜,武汉女足则在少战一轮的情况下以5胜2平1负战绩积17分位列第四。经过一场苦战,双方最终0比0踢平各积1分,继续保持现有排位。

另外一场焦点战中,辽宁女足对阵广东省女足。此前,辽宁女足以5胜3平1负积18分排名第二。面对实力不如自己的广东省女足,辽宁女足以2比1轻取对手。凭借这场胜利,辽宁女足再添3分,目前以同样6胜的战绩紧追无锡女足,

双方之间积分只差1分。排名第三的北京女足也不甘示弱,在面对浙江女足时,北京女足3比1胜出,胜场数追平前两名的同时,距离无锡女足仅差2分,同样有可能实现对前两名的超越。总体而言,前四名目前竞争激烈,四支队伍都有登顶榜首的可能。

五至八名之间的竞争也十分胶着,相较于上一轮排名出现变化。山东女足3比0战胜河南女足后,排名提升至第五。原先排名第五的浙江女足在输给